



马鞍山公铁两用长江大桥 3号主塔顺利封顶

8月14日上午十时,在由中铁大桥局集团公司承建的巢马城际铁路马鞍山公铁两用长江大桥3号主塔施工现场,随着最后一节段钢塔缓缓提升至300米高空并精准安装到位,标志着世界在建最大跨度三塔斜拉桥实现关键性节点突破——3号主塔顺利封顶,大桥将进入斜拉索挂索施工和钢梁悬臂架设新阶段。

高谦君 王文生 记者 张发平 文/图

金秋助学 携手圆梦

安徽省暨合肥市2023年金秋助学活动启动

星报讯(记者 秦缘 实习生 周小雨) 8月15日,安徽省暨合肥市2023年金秋助学活动启动仪式在合肥市总工会举行。据悉,截至目前,全省工会累计发放助学金3466.62万元,资助困难学生25738人次,让众多困难职工家庭子女顺利升学。

据了解,2023年安徽省暨合肥市总工会针对今年资助对象进行了全面细致摸排,对困难职工家庭生活状况及子女上学信息,对符合助学条件的学子应帮尽帮。同时,大力组织开展阳光就业暖心行动,加强同教育、人社等部门沟通合作,主动联系企业、社会机构、社区,组织线上线下招聘会,为困难职工家庭子女提供就业帮助,建立起“入学

帮扶—学习实践—就业援助”的全链条服务体系。

如今就读于中央民族大学的黄慧雯,作为在档困难职工受助学生家庭代表向各级工会组织表达谢意。她坦言,自己寒窗苦读15年,好不容易考上了一所好大学,家庭支付不起大学高昂的学费,工会组织“金秋助学+圆梦计划”,3年来共为她持续发放助学金和疫情生活补助金2.9万元,支撑起她的大学梦。

下一步,安徽省暨合肥市总工会将进一步丰富服务内容、创新服务手段、拓展服务渠道,把“金秋助学”工作做得更有力度、更有深度、更有温度,帮助更多的困难职工子女圆梦校园、成长成才。

合肥市拟优化公积金使用政策

星报讯(记者 沈娟娟 唐朝) 8月15日,合肥市发布《关于公开征求<关于进一步优化住房公积金使用政策的通知(征求意见稿)>意见的公告》,拟对当前住房公积金政策进行优化。

根据意见,缴存人使用公积金贷款购买一星级及以上居住类绿色建筑(新建商品住宅)的,计算最高可贷额度上浮20%,上浮后贷款额度不得超过合肥市规定的相应档次贷款额度上限标准。同时,合肥市将支持新市民、青年人刚性购房需求,在合肥市购买首套自住住房的,租房提取额与公积金余额合并计算贷款额基数。

记者了解到,合肥还将推出偿还公积金贷款、商业贷款、组合贷款提取事项“随心取”服务举措。将还贷提取次数由每年一次放宽至每月一

次,缴存人在累计提取额不超过实际已还贷款本息时可随时提取公积金。

据悉,合肥将缴存人提取公积金用于加装电梯提取政策的支持范围,放宽到本人、配偶及双方父母自住住房加装电梯。此外,缴存人每年可按不同提取类型申请提取公积金。缴存人家庭公积金贷款未结清的,按原政策执行。

目前,《关于进一步优化住房公积金使用政策的通知(征求意见稿)》正公开征求社会各界意见。欢迎有关单位和各界人士于2023年9月15日前,提出宝贵意见,并请留下有效联系方式,意见反馈方式:1. 传真电话:(0551)62670938; 2. 电子邮件:hfgjtz@126.com; 3. 邮寄地址:合肥市庐阳区花园街79号市住房公积金管理中心归集处。

安徽省教育收费专项检查启动

近日,省市场监管局、省发展改革委、省教育厅、省财政厅联合部署对2021年秋季学期以来,全省各级各类学校(含幼儿园)和学科类校外培训机构的收费行为开展专项检查,解决教育收费中群众反映强烈的突出问题。

此次重点查处未按规定执行教育收费公示的行为,不执行政府指导价、政府定价的行为,强制或变相强制收取服务性收费、代收费的行为,校外培训机构违法违规行为以及社会反映的其他突出问题。主要包括学校违反规定擅自提高学费、住宿费收费标准,擅自增加收费项目、扩大收费范围、捆绑收费;强制或变相强制开展研学旅行、课

后服务、社会实践等活动并收费,以及只收费不服务、违规自立项目收费;在代收费中获取差价、返还款和擅自提高代收费标准;借助家委会、第三方服务机构和合作方等名义强制或变相强制收取服务性费用和代收费;以信息化教学或分班教学为名,强制或变相强制学生购买平板电脑、教育App并收取费用;职业学校和实习单位向学生收取实习押金、岗位实习报酬提成、管理费或其他形式的实习费用等行为。

据悉,上半年,全省市场监管部门共查处教育收费价格案件21件,实施经济制裁431万元。

据《安徽日报》

前7月,全省16个地级市 平均空气质量优良天数比例80.7%

星报讯(记者 徐越蕾) 日前,安徽省生态环境厅通报2023年7月和1至7月全省环境空气质量状况。1至7月,全省16个地级市平均空气质量优良天数比例为80.7%,同比上升1.7个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.4%,同比上升1.1个百分点;PM2.5平均浓度为34微克/立方米,同比下降5.6%;PM10平均浓度为58微克/立方米,同比下降1.7%。

1至7月,全省16个地级市中,按空气质量综合指数排名,黄山、宣城和池州相对较好(从第1名至第3名),淮北、宿州和蚌埠相对较差(从第16名至第14名);按PM2.5浓度排名,黄山、宣城、池州和铜陵相对较好(从第1名至并列第3名),淮北、宿州、亳州和阜阳相对较差(从第16名至并列第13名);按优良天数比例排名,黄山、宣城和铜陵相对较好(从第1名至第3名),亳州、淮北和阜阳相对较差(从并列第15名至第14名)。

从县(市)、市辖区排名来看,1至7月,全省59个县(市)中,按PM2.5浓度排名,黟县、旌德、歙县等县(市)相对较好(从第1名至并列第10名);界首、临泉、阜南等县(市)相对较差(从倒数第1名至倒数第10名)。全省45个市辖区中,按PM2.5浓度排名,黄山区、屯溪区、徽州区等市辖区相对较好(从第1名至并列第9名);潘集区、烈山区、颍东区等市辖区相对较差(从倒数第1名至并列倒数第7名)。

合肥今年已新增 近300个老年助餐点

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,今年以来,合肥市从群众关心的“关键事”入手,持续推动老年助餐服务行动走深走实,今年合肥市已新增城市老年助餐点171个、农村老年助餐点119个。

记者了解到,今年合肥市已新增290个老年食堂(助餐点),截至目前,全市累计建成千余个老年食堂(助餐点)。

据悉,今年,合肥市实施《关于加强老年助餐服务的决定》,在全国省会城市中首个将老年助餐服务纳入地方立法,根据《决定》,“市、县(市)区人民政府应当优化老年助餐服务布局,综合考虑辖区老年人口规模、就餐需求、服务半径等因素,在城市社区建设‘十分钟就餐服务圈’”,推动“助餐服务”落实落细。

合肥市民政局相关负责人表示,下一步,将引导规模化、连锁化的餐饮企业加入老年助餐服务行列,使菜品种类更丰富,老人可选性更强,同时,还将调整优化老年食堂(助餐点)选址和面积,在老年食堂、助餐点建设前,进行充分调研论证,保障后期运营实效。